

# 萬 南国学堂

南图都希腊

NANGUO EDUCATION WEEKLY

# 海南坡鹿绝境重牛

8月15日是 全国生态日,这 一天我们会更 加关注我们的 自然环境,探索 海南生物多样 性。在这个特 别的时间,我们 要向各位小朋 友介绍海南一 个特别的朋友 海南坡鹿。



雄性和雌性海南坡鹿同框。新华社发

### 海南坡鹿介绍

在海南岛的西部,生活着国家一级重点保护动 物海南坡鹿。这种鹿是鹿家族中的一员,但它只在 中国的海南岛上生活,是海南岛独有的动物。海南 坡鹿长得非常漂亮,它们有着长长的睫毛和乌黑的 眼睛。雌鹿的身上有一条从背部延伸到尾巴的黑褐 色条纹,旁边还有白色的小花点,就像穿了一件优 雅的花裙子。而雄鹿则有着深色的毛和大大的 "C"字形鹿角,看起来非常威武。

#### 海南坡鹿遇到了麻烦

在很久以前,海南坡鹿的家族非常繁荣。但 是,随着时间的流逝,人们开始砍伐森林,海南坡 鹿的家园越来越小。到了大约70年前,海南坡鹿的 数量变得非常少,只剩下了26头,它们面临着失去 家园的危险,被世界自然保护联盟列为濒危物种。

为了保护这些珍贵的海南坡鹿,勇敢的人们开 始行动起来。在大约50年前,海南的大田和邦溪 两个地方建立了保护站。后来,这些保护站变成了 保护区,分别叫做海南大田国家级自然保护区、海 南邦溪省级自然保护区,这就像给海南坡鹿建了一 个安全的大家庭。

#### 海南坡鹿的保护

大田保护区在海南省东方市,有1310公顷那 么大,差不多有1300多个足球场那么大。保护区





"田田"和人们互动。新华社记者 陈子薇 摄

里有7个管护站点,每个站点都有4名巡护员,他 们就像海南坡鹿的保镖,24小时保护着它们。

为了让海南坡鹿的家园远离人类的打扰,大 田保护区建起了18公里长的围栏,就像给海南坡 鹿的家园围上了一条长长的保护带。

保护区里还有专门为海南坡鹿准备的食物和 水。因为它们住的地方是半干旱区,所以保护区 挖了水池,在旱季还会人工补水,种了它们喜欢 吃的优质牧草。

邦溪保护区是在海南省白沙黎族自治县,它 曾经因为盗猎失去了所有的海南坡鹿。但是,通 过大田保护区的帮助,邦溪保护区引进了18头鹿 仔,海南坡鹿又在这里找到了新的家园。

经过大家的努力,海南坡鹿的数量现在已经 增长了很多。大田保护区的海南坡鹿数量已经增 长到近400头,而邦溪保护区也有了超过200头 的海南坡鹿。

### "田田":一只特别的海南坡鹿

在大田保护区,有一只非常有名的海南坡 鹿,它的名字叫"田田"。2018年10月22日、巡 护员在灌木丛中发现了这只刚出生3天左右、找 不到妈妈的幼鹿。工作人员用母羊的奶喂养它, 就像照顾自己的小宝宝一样。

"田田"长大后,它和人类成为了好朋友。 它把保护区的工作人员当作自己的家人,经常在 他们的工作区附近玩耍。"田田"现在是一个妈 妈了,它已经生了4个鹿宝宝,而且很快,它将 迎来自己的第5个宝宝。 (小AI据新华社报道)



#### ·小AI对你说

小朋友,你知道海南坡鹿现在 总共有多少只吗? 欢迎来信告诉我

老师、家长有什么建议,也欢迎 来信。

"萌新闻"每周五见 邮箱:nanguoxizuo@126.com

## 旅德大熊猫"梦梦" 再次怀上双胞胎

嘿,小朋友们! 德国柏林动物园传 来一个好消息——大熊猫"梦梦"再 次怀孕了,而且这次她怀的又是两个 宝宝。

就在不久前,动物园的医生用一种 叫做超声波的机器给"梦梦"做了检 查。他们听到了两个小心跳的声音,这 说明"梦梦"肚子里有两个小宝宝正在 健康地成长!现在,这两个大熊猫宝 宝还很小,大约只有2.5厘米长。动物 园的园长说,根据小宝宝们现在的大 小,他们可能在8月底就会出生和我们 见面了。

"梦梦"和她的好朋友,雄性大熊猫 "娇庆",是在2017年从中国成都去到 柏林动物园的。他们要在柏林动物园 里住上15年!

其实,2019年,"梦梦"就已经是一 对雄性双胞胎的妈妈了,他们叫"梦想" 和"梦圆"。这是德国首次迎来大熊猫 诞生。去年12月,这对双胞胎兄弟已经 回到了中国。 (小AI据新华社报道)



在德国出生的大熊猫双胞胎兄弟"梦 想"和"梦圆"。 新华社发